

Войска 3-го Украинского фронта, в результате стремительного наступления моторизованных и танковых соединений, во взаимодействии с кораблями и десантными частями Черноморского флота, овладели городом и важнейшим портом на Черном море — **КОНСТАНЦА**, служившим в течение трех лет основной базой военно-морского флота немецко-фашистских захватчиков.

Курьеский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 105 (3642)

ПЯТНИЦА, 1 сентября 1944 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 30 августа, с боем овладели городом и основным центром нефтяной промышленности Румынии — **ПЛОЕШТИ**.

Таким образом, с занятием БУЗЭУ и ПЛОЕШТИ закончено освобождение всех нефтяных районов Румынии от немецких захватчиков.

В боях за освобождение ПЛОЕШТИ отличились войска генерал-лейтенанта ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВСКОГО, генерал-лейтенанта ГОРЯЧЕВА, генерал-майора ЗОДОТУХИНА, полковника КАРЛОВА, полковника КОНЕВА, артиллеристы генерал-майора артиллерии ЛЕБЕДЕВА, генерал-майора артиллерии ГУСЕВА, полковника ЧЕРНОВА; танкисты генерал-полковника танковых войск КУРКИНА, генерал-лейтенанта танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-майора танковых войск САВЕЛЬЕВА, полковника ШУТОВА, подполковника КОВАЛЕВА, подполковника ПАВЛОВСКОГО; полковника ОСАДЧИЙ; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-майора авиации ВИТРУКА; саперы генерал-майора инженерных войск ЦИРЛИНА, полковника ФАДЕЕВА, полковника ПОНИМАШ, подполковника ГОЛУЖОВИЧА, полковника МЯСНИКОВА, подполковника КОРЖОВА, полковника КОВАЛЕНКО; связисты полковника АГАФОНОВА, полковника ШЕРВУДА.

В ознаменование одержанной победы соединены и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ПЛОЕШТИ, представить к присвоению наименования «ПЛОЕШТИНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 30 августа, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, освободившим ПЛОЕШТИ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ПЛОЕШТИ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

30 августа 1944 года.

ИЗ ДЕТСАДА — В ШКОЛУ

Еще Коменский, великий педагог XVII века, обращаясь к родителям, требовал подготовки детей к учебе в школе. Выполнению этого требования в значительной степени способствует теперь работа детских садов. Детские сады закладывают в детях основы культурно-гигиенических навыков, привычек к умственной работе, к жизни в детском коллективе. У ребенка дошкольного возраста способность сосредотачиваться слаба, но уже и в детском саду малышей приучают к определенным занятиям, где они сидят организованно на своих местах. Большая работа проводится с детьми по развитию речи, которая во многом способствует успешному обучению в школе. Привитие любви к книгам, развитие любознательности, настойчивости — все это является подготовкой к школе.

В этом году более 230 детей детские сады города передают в школу. 28—31 августа проходили утренники, где дети отме-

чали свое пребывание в детском саду: благодарили воспитателей, обещали учиться в школе отлично, быть примерными учениками. Юра Алексеев (детсад № 5) преподнес большой букет цветов воспитательнице М. П. Ильичевой за хорошее воспитание, за внимательное и ласковое отношение к детям. Такие дети, как Гаяя Лапова (детсад № 3), Нина Чижова (детсад № 1), Гаяя Сизова (детсад № 12) и другие, с трехлетнего возраста посещали детский сад. Сейчас — это жизнерадостные, здоровые дети, у них хорошо развита речь, они являются первыми организаторами игр и занятий.

Во всех детских садах чувствуется большая работа, проведенная по подготовке детей к школе. Но еще много нужно поработать нашим детским садам, чтобы воспитать у детей усидчивость, внимание, сосредоточенность и другие прекрасные качества.

Н. РУСАКОВА,
инспектор горно.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 30 августа

В течение 30 августа севернее города ТАРТУ наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

Южнее города ЛОМЖА наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них ХОМЕНОВО, РАДГОЩ, ЖОХИ-МИЛЕН, ДОМБЕК, ГРОНДЫ, ОСУХОВО-НОВЕ, ПОРЕМБА.

Северо-восточнее ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 30 августа с боем овладели городом и основным центром нефтяной промышленности Румынии — **ПЛОЕШТИ**.

Северо-восточнее БУХАРЕСТА войска фронта, развивая успешное наступление, заняли более 200 населенных пунктов, в том числе города МИЗИЛ, УРЗИЧЕНИ, СЛОБОЗИЯ, ЦЕНДЭРЕЙ, крупные населенные пункты МИРОШИ, МОВИЛИЦА, МЭРПУЦА (27 километров северо-восточнее Бухареста), БРАТИЯ, ПОГОАНЕЛЕ, БИКИНЕЦУ, ЯЗУ, МИХАЙ БРАВУ и железнодорожные станции УРЛЯСКА, ЯНКА, ДЕДУЛЕТТИ, ФАУРЕЙ, РОСЕТИ, ЧИЛИБИЯ, ТАБАРАШТИ, МОНТЕОРУ, УЛМЕНИ, ВИПТИЛЯНГА, МИЗЛ, ИНОТЕНТИ, ЧИРЕШУ, БУДЕШТИ, ЧОАРА, МУРДЖАНКА, ЦЕНДЭРЕЙ, ОГРАДА, СЛОБОЗИЯ, УРЗИЧЕНИ.

За 29 августа войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен из окруженной группы около 15 000 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир 7 немецкого армейского корпуса генерал артиллерии ХЕЛЛЬ, командир 79 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант ВАЙНГЕНХТ, командир 258 немецкой пехотной дивизии полковник ФИШЕР и командир 106 немецкой пехотной дивизии полковник РИНТЕНБЕРГ.

Южнее ИЗМАИЛА наши войска овладели городами ХЫРШОВА, ЧЕРНАВОДА, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГЫРЛИЧЮ, ТОПАЛУ, КАРАМУРАТ и железнодорожные станции БОДРУ, МОКАНИ, ХАМАНДИЖЕА, ДЖЕНЕРАЛ-ВРОШТЕАНУ, КАРАНАСУФ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 29 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 16 самолетов противника.

* * *

Южнее города Ломжа наши войска, захватив ряд укрепленных высот, сегодня на рассвете атаковали опорный пункт противника Радгощ. После упорного боя, переходящего в рукопашные схватки, советские бойцы овладели этим населенным пунктом. Подтянув резервы, немцы шесть раз переходили в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и, продвигаясь вперед, заняли еще несколько населенных пунктов. Уничтожено до полка немецкой пехоты, сожжено и подбито 12 танков, 2 бронетранспортера и 3 бронемашины.

Советские летчики, поддерживая действия наземных войск, уничтожили 6 артиллерийских батарей и 50 автомашин противника. Группа наших самолетов-штурмовиков атаковала военные склады немцев, расположенные юго-восточнее города Остроленка. Взорвано несколько складов с боеприпасами и 2 склада с горючим.

* Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Вислы) танки и пехота противника атаковали позиции Н-ской части. Немцы, обладавшие значительным численным превосходством, ворвались в первую линию траншей. Подоспевшие резервные советские подразделения контрударом отбросили гитлеровцев. На поле боя осталось свыше 300 вражеских трупов и 7 сгоревших танков. На других участках наши войска также успешно отбили многочисленные атаки противника.

* Войска 2-го Украинского фронта продолжали стремительное наступление. Советские подвижные соединения и пехота, овладев городом Бузэу, нанесли удар в юго-западном направлении. Продвинувшись вперед на 30 километров, наши войска с хода овладели городом Мизил, находящимся в 30 километрах от города Плоешти — центра нефтяной промышленности Румынии. За городом Мизил наши войска встре-

тили возросшее сопротивление немцев. На подступах к Плоешти противник спешно возвел оборонительные сооружения и сосредоточил большое количество огневых средств. Гитлеровцы использовали находившуюся в этом районе зенитную артиллерию. Однако все попытки немцев задержать советские части и выиграть время были сорваны решительными действиями наших войск. Разгромив врага на подступах к городу, советские войска ворвались в Плоешти и освободили его от немецких захватчиков. Противник понес огромные потери. Только бойцами Н-ской части захвачено 80 зенитных орудий и большие склады боеприпасов.

В Плоешти и его окрестностях сосредоточена румынская нефтяная промышленность. Плоешти соединен нефтепроводами с морским портом Констанца и речным портом Джиржиу. Плоешти — крупный железнодорожный узел. Здесь скрещиваются магистрали Бухарест—Трансильвания, Бухарест—Северная Румыния. Заняв города Бузэу и Плоешти, наши войска закончили освобождение нефтяных районов Румынии от немецко-фашистских захватчиков.

* Северо-восточнее города Бухарест части Н-ского соединения с боями продвигались вперед и заняли важный узел шоссе — железный мост в 50 километрах от Бухареста. Другие наши части, продвигаясь вдоль северного берега реки Яломица, овладели городами Цэндэрей и Слобозия. Попытки немцев задержаться на промежуточных рубежах успеха не имели. Советская пехота, следующая за подвижными частями, подавляет отдельные очаги сопротивления немцев. Захвачены пленные и огромные трофеи.

* За время летнего наступления, начавшегося 23 июня 1944 года, наши войска взяли в плен 34 немецких генерала, в том числе восемь командиров корпусов.

* Корабли Северного флота потопили в Баренцовом море танкер противника водоизмещением в три тысячи тонн.

РУМУНСКИЕ ДЕЛА

Для ведения переговоров о заключении перемирия в Москву прибыла румынская правительственная делегация в составе г. г. Б. Стирбея, К. Вишоану, Л. Патрашкану (министр юстиции), Д. Дамачану (вице-министр внутренних дел), И. Криту, Г. Попп и подполковника П. Фокшаняну. Румынские делегаты были встречены на аэродроме представителями протокольного отдела Наркомадела СССР и отдела внешних сношений Наркомата Обороны.

Оккупация Словакии германскими войсками

ЖЕНЕВА, 29 августа. (ТАСС). Гитлеровское агентство — Германское информационное бюро сообщило о том, что в Словакию вступили германские войска.

ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

Руководители и колхозники передовых сельхозартелей нашего района прекрасно поняли великую истину: незамедлительное выполнение плана хлебозаготовок—первейшая обязанность колхозов. Они поняли, что в дни решающих боев с фашизмом стране и Красной Армии нужен хлеб в огромном количестве.

Движимые всеполюбящим чувством патриотизма, эти передовики колхозных полей делают все возможное, чтобы досрочно рассчитаться с государством и тем самым выполнить свой долг перед Родиной, перед фронтом.

Успешно рассчитывается с государством по хлебопоставкам Липнинский колхоз (председатель т. Блюшин). Более чем наполовину выполнили план хлебозаготовок Окуловский (пред. т. Макурин), Ломовский (пред. т. Дудина), Ивановский (пред. т. Облетов) колхозы.

Однако некоторые колхозы района крайне медленно развешивают вывозку зерна на государственные заготовительные пункты. Хуже того, такие колхозы, как Левинский (пред. т. Горичков), Кистановский (пред. т. Руквишников) и Ст. Савастлейский (пред. т. Шамшин) не сдали государству ни одного килограмма зерна.

Руководители этих колхозов совершают преступление перед Родиной, перед Красной Армией, срывая хлебозаготовки. Они забыли указания партии и правительства о том, что с первых же дней уборки надо организовать вывозку зерна на заготовительные пункты. Плохо организована работа по хлебозаготовкам в Меляевском, Горичковском, Роговском, Родяковском, Тепловском и других колхозах.

Некоторые председатели колхозов пошли еще дальше указанных беспечных руководителей. Пользуясь бесконтрольностью первичных партийных организаций и сельсоветов, они встали на путь антигосударственной практики—разбазаривают хлеб на-

право и налево, не сдав еще ни одного килограмма зерна. Так, председатель Меляевского колхоза Лачинов, не приступая к хлебозаготовкам, израсходовал на различные нужды 71 килограмм зерна, председатель Старо-Мамлейского колхоза Преснов израсходовал на нужды колхоза 900 килограммов.

Причины низких темпов хлебозаготовок в ряде колхозов заключаются в том, что руководители колхозов формально отнеслись к решению Совнаркома СССР и ЦБ ВВП(б), недооценили огромного значения досрочного выполнения хлебозаготовок, поэтому не приняли серьезных мер: не организовали круглосуточной молотбы, молотбы вручную, плохо руководят транспортными бригадами, не используют на работе крупный рогатый скот. Не организована достоянная агитационная работа среди колхозников вокруг выполнения первой заповеди колхозов—сдачи хлеба государству.

Исключительно безответственно отнесся к такому важному государственному мероприятию, как хлебозаготовки, райпотребсоюз (пред. т. Войнов): работники многих сельпо действуют нечетко, приемка хлеба задерживается, квитанции выписываются неправильно.

Уполномоченный Наркомзага по Кулебакскому району т. Палочков недостаточно осуществляет контроль за ходом сдачи хлеба государству, не всегда вовремя пресекает антигосударственные тенденции.

Необходимо резко повысить темпы хлебозаготовок колхозами нашего района. Колхозы, сельсоветы и партийные организации держат сейчас серьезный экзамен. Преодолевав всякие трудности, организовав боевую работу, надо с честью выдержать этот экзамен.

Дадим Красной Армии и стране больше хлеба! Все силы на досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок!

Колхозы района не выдерживают сроков озимого сева

Своевременное проведение озимого сева—одна из главных хозяйственно-политических кампаний в колхозах. Однако озимый сев по району проходит крайне медленно, некоторые руководители колхозов забыли о важности озимого сева и недооценивают проведение его в установленные правительством сроки.

В соответствии с решением облисполкома и обкома партии наш район должен закончить сев озимых в 10—12 дней, то есть до 30 августа. Эти сроки сорвались. Особенно отстают такие колхозы, как Ст.-Савастлейский, который засеял только 6 га из 120, Горичкий, где засеяно 30 га из 110, Родяковский—6 гектар из 110.

Серьезные недостатки допускаются в агротехнике сева, например, посев по только что перепаханному пару, что весьма вредно отразится на перезимовке растений. Особенно это наблюдается в Пушляях, Шилокше, Липне. Допускается посев влажными семенами, тогда как есть полная возможность подсушить семена на солнце. Часто сев производится вручную, сеялки используются мало, как это было в Теплове, Б. Окулове, Сониве. Плохая обработка паров наблюдается в Горичках, Степурине, Родякове. В этих колхозах повторяют прошлогодние

ошибки—пашут с огрехами, не бракуется пахота через борозду, с непропашками. На это должны обратить внимание участковые агрономы МТС т. т. Танкова и Вязатова.

Недостаточно используется на севе крупный рогатый скот: в Шилокше работают 2 головы, Пушляях—1, Благовещенке—1 и т. д. В Роговском колхозе сев задерживается из-за того, что нет достаточного количества намолоченных семян.

В целях ускорения сева и улучшения его качества, необходимо устанавливать ежедневное задание пахарям, севцам, бороновальщикам, применяя индивидуальную сдельщину; выделить нужное количество лошадей и крупного рогатого скота; максимально использовать сеялки, не забывая о том, что рядовой сев намного повышает урожай; сеять только отсортированными, подсушенными семенами, на семенных участках не допускать сев непропаренными семенами; строго соблюдать нормы высева, установить ежедневный контроль за расходованием семян.

Лиц, нарушающих агротехнику и срывающих намеченные сроки озимого сева, следует привлекать к ответственности.

М. КАЛЕНОВА,
главный агроном райзо.

Во всем помогают школьники

Боровиковский колхоз, благодаря слаженности и крепкой трудовой дисциплине колхозников, во время и качественно проводит все сельскохозяйственные работы.

Всего сжато и закирдовано озимых и яровых культур с площади 77 гектаров. Весь хлеб свезен в одно место—к молотильному сараю, где выделена круглосуточная охрана. На поле у нас не увидишь ни одного колоска, их все собрали наши школьники. Большую помощь оказали школьники и на подвозке снопов—они работали на крупном рогатом скоте.

Обмолочен хлеб с площади 25

гектаров. Государству сдано 6 тонн лучшего зерна из плана в 12 тонн. Для подвозки зерна на ссыпной пункт выделен крупный рогатый скот.

Сейчас в колхозе ответственная пора—идет озимый сев. Посеяно 25 гектаров из плана в 45. На севе также работает крупный рогатый скот. Боронование посевов производится исключительно школьниками—опять-таки на крупном рогатом скоте.

Большое спасибо нашим маленьким помощникам!

К. МУСАТОВА,
пред. Боровиковского колхоза.

УСПЕХ ОЗИМОГО СЕВА ВО МНОГОМ ЗАВИСИТ ОТ ТРАКТОРИСТОВ

Установленные сроки сева озимых культур прошли, однако большинство колхозов сев далеко не закончили. Особенно плохо проходит озимый сев в колхозах: Горичков, где из плана 110 га посеяно 30 га, Родяковском—из плана 110 га посеяно 6 га и Горбачихинском, где не засеяно ни одного гектара.

Основной причиной отставания колхозов с севом озимых является неудовлетворительная работа тракторных бригад. Так, Натальинская тракторная бригада неплохо работала на весеннем севе и подъеме паров, за что получила переходящее красное знамя МТС, а вот на перепахке паров и озимом севе стала работать исключительно плохо. Бригадир т. Жирнов успокоился на достигнутых успехах и ослабил темпы работы на севе.

Плохо работает и трактор в Горичках. Трактористка т. Турлыкова по выработке занимает первое место в МТС, это, видимо, ее успокоило и она перестала как нужно руководить бригадой, в результате с озимым севом бригада не справляется.

Плохая работа тракторных бригад объясняется и недостаточностью ухода за тракторами. Большое количество аварий и поломок. Из-за технических неполадок сейчас не работают 8 тракторов из 21. Стоят тракторы в Ст.-Мамлейке, Натальине, Горичках и т. д.

Надо заметить, что руководители колхозов на севе не используют крупный рогатый скот.

Мы обязаны принять все меры к завершению озимого сева в ближайшие дни. **Д. ЛУКИН.**

СВОДКА

О ходе хлебозаготовок колхозами района НА 31 АВГУСТА (В ПРОЦ.)

№ п/п	Наименование колхозов	% выполнено
1.	Липнинский	74
2.	Ломовский	60
3.	Б-Окуловский	59
4.	Ивановский	54
5.	Шилокшанский	49
6.	Гремячевский	44
7.	Любередский	39
8.	Петровский	39
9.	Салаверский	37
10.	Пушлейский	35
11.	Горбачихинский	35
12.	Румасовский	30
13.	Шилокшлейский	27
14.	Натальинский	26
15.	Пустынский	26
16.	Н.-Савастлейский	26
17.	Кр. Родяковский	25
18.	Знаменский	23
19.	Боровиковский	21
20.	Сонинский	21
21.	Серебрянский	18
22.	Бобровский	16
23.	Благовещенский	16
24.	Родяковский	15
25.	Степуринский	15
26.	Валтовский	15
27.	Роговский	14
28.	Ст.-Мамлейский	13
29.	Тепловский	12
30.	Меляевский	9
31.	Горичкий	2
32.	Кистановский	—
33.	Левинский	—
34.	Ст. Савастлейский	—

Ответственный редактор **А. Г. ЧЕСАНОВ.**

Международный обзор

Истекшая неделя ознаменовалась новыми блестящими победами Красной Армии. Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов прорвали сильно укрепленную оборону противника между реками Прут и Серет и разгромили крупные группировки вражеских войск. В течение нескольких дней советские воины освободили столицу Молдавской ССР Кишинев, овладели вторым по величине румынским городом Яссы, заняли города и порты Галац, Сулина, ряд других городов и сотни населенных пунктов. Юго-западнее Кишинева была окружена и разгромлена немецкая группировка в составе 12 дивизий.

События на фронте привели к тому, что в Румынии рухнул фашистский режим Антонеску, втянувший страну в войну на стороне гитлеровской Германии. В новое национальное правительство во главе с генералом Санатеску вошли представители всех политических партий, находившихся в оппози-

ции к фашистскому режиму. Румынский король Михаил и новое правительство заявили, что для спасения Румынии от грозящей национальной катастрофы они решили порвать с гитлеровской Германией, прекратить военные действия против СССР, Великобритании и США. Румынское правительство выразило согласие принять условия перемирия, предложенные Советским правительством еще в апреле этого года и отклоненные Антонеску.

Таким образом, Румыния, поставившая немцам не только войска, но также продовольствие и нефть, теперь выпала из гитлеровского разбойничьего блока. Румыны решили вместе с Красной Армией и войсками союзников бороться против немцев. В настоящее время столица Румынии Бухарест очищена от захватчиков. Немцы, поддерживаемые венгерскими частями, ведут бои с румынскими войсками, пытались задержаться в нефтяном районе Плоешти.

События в Румынии коренным

образом меняют всю обстановку в юго-восточной Европе. Гитлеровский блок продолжает разваливаться. Болгарское правительство объявило о своем решении придерживаться полного нейтралитета и предложило немецким войскам покинуть страну, угрожая в случае отказа разоружить их. По заявлениям болгарских официальных источников, отвод германских частей из Болгарии уже начался. Гитлеровские войска, отступающие из Румынии и переходящие болгарскую границу, разоружаются.

Однако, обращает на себя внимание опубликованное опровержение ТАСС.

«В иностранной печати,—говорится в этом опровержении ТАСС,—распространяются слухи, что будто бы Советское правительство признало нейтралитет, объявленный болгарским правительством, и одобрило его.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения не соответствуют действительности, ибо советские руководящие круги считают объявленный болгарским

правительством нейтралитет совершенно недостаточным в условиях создавшейся обстановки».

Во Франции наступление войск союзников на северо-востоке, на юге и на западе привело к освобождению от немецких захватчиков значительной части французской территории. Освобождены крупнейшие города—Марсель, Тулон, Бордо, Гренобль и 12 департаментов. Большую роль в этом сыграли и французские внутренние силы сопротивления. 2-я французская бронетанковая дивизия и союзные войска уже вступили в Париж. Столица Франции освобождена.

На северо-востоке Франции англо-американские части во многих местах форсировали реку Сена и почти достигли ее устья. Английские войска вплотную подошли к большому портовому городу Гавр. Южнее Парижа войска союзников, переправившись через Сену, продвигаются на восток. Война неумолимо приближается к границам фашистской берлоги.

И. РАНЕВСКИЙ.